

Z přátelských kruhů.

Z OHIOWA, Nebr. — Čtená redakce! Vánoce za dveřmi a posud tepleučko. Naši bodří farmeři mají již částečně po práci a přijíždějí do města. A tak všude je veselo, v saloonech ovšem nejvíce. Jsem zrovna vedle saloону, jak tomu snad všude. Rezník a hospodu jsou jako muž a žena—vždy přátelé. Časem ovšem jeden druhému závidí, když má lepší obchod, ale jinak jsou přátelé! Úrodu naši farmeři měli dobrou a ceny všeho též jsou velké, tak že si farmer může zapřívati: "Farmář je pán." — Dne 7. prosince obdržel jsem telegram z Laramie, Wyo.; od syna mé sestry: "Otec je zabít. Přijďte sem!" A zároveň bratr Josef z Milligan mi telefonuje totéž a abych se přistrojil, že pojedeme ihned. V Tobias jsme se sešli a druhý den odpoledne jsme byli na místě. Tam na nádraží na nás již s plácem čekali. Jest to velice smutné shledání s milými v takovém okamžiku, ale přece, když svůj vidí svou krev, přinášá to do srdce úlevu, potěšení. Sestra s plácem nám vyprávěla, jak její manžel přišel k zabítí. Ve 4:30 hodin odpoledne, když si přenášel věci s jedné lokomotivy na druhou, byl zasazen železným prutem jiné lokomotivy z opačné strany jedoucí do krku a do zad a vlečen kus cesty. Dva brzdáři, kteří stáli poblíž, ihned ho zvedli. On pravil, že myslí, že má všechna zebra zlomena, a po vydechnutí pravil: "Myslím, že je to mé poslední." Byl naložen na automobil a odvezen do nejbližší nemocnice, kde v několika minutách zemřel. Jeho poslední slova byla: "What will become of my poor wife!" — Škoda jest tak mladého, zdravého a hodného muže, jakým byl Josef Konvalin! Zesnulý bydlil dlouhá léta v Omaze, kde dosud žije stará jeho matka, která po vysoké stáří a choravost nemohla doprovázet svého milovaného syna k poslednímu odpočinku. Dále bydlí v Omaze Jan Konvalin, jediný bratr zesnulého, který na pohřeb nepřišel. Pohřeb odbyván byl v neděli odpoledne na velkého úctastenství lidu obého pohlaví. Každý se slzu v očích naposled pohledl na tu dobrou milou tvář zesnulého. A že byl vážen on i celá jeho rodina, nejlépe dosvědčuje to, že kolem 200 věnuů a kytic darováno bylo jako důkaz úcty k zesnulému. — Pan L. F. Humpal ze South Omaha zde byl a jak je vidět, svědčí mu znamenité nové jeho povolání. — Prasečí cholera kolem Tobias a Milligan řádí zle. Pan Karl Slepicka utrpěl škody kolem \$3,000. Tom. Jicha.

Z BRAINARD, Nebr. — Čtená redakce! Čas ubíhá a již se nám blíží ona posvátná doba — Vánoce, na kteréž se mnoho zbožného lidu těší. Zdání však každému bude dopřáno se radovat, to říci nemohu. Koho tíží nemoc, domácí nesvár, bída a dluhy — věci to, které nedovolí člověku jimi obtíženému, aby se radoval, ten asi těžce ještě ponese své břímě v této době slavnostní. Vzpomínám na svá mladá léta. Co vše se mi přihodilo za mého života! A tu mne hned napadá zlost a hned zas je mi do pláče. Když mi bylo asi 13 roků, opatřil jsem si krismus sám, ježto jsem věděl, že dary od matcech pytel neroztrhám. Koupil jsem si v jiné vesnici půl větrle jablka a šťastně jsem je donesl až domů a uklidil do teplé maštalé. To mi však nenapadlo, že jablka budou vonět. Dva bratři mi je vysílili a na sv. Štěpána, kdy jsem nebyl doma a milí zloději byli jisti, že nepřijdu domů až večer, jablka mi vybrali. Když jsem se vrátil, byla prvá má cesta do maštalé. Tu máš, čerte, kroupě! Pytel prázdny, jen několik jablk mi tam nechal, a aby mne oklamal, vstrčil do pytle hlavu teletě, abych se jako domníval, že tele jablka sežralo. A já skutečně myslím, že tak tele učinilo a proto jsem je notně stloukl. Hoř pozorovali komičky ten výstup lnu, tele to odneslo a já ku škodě doznané jsem ještě osměšl. Kdo je z velké rolny a měl macechu, tomu není třeba moc o tom povídat. Aby to někdo považoval za žert, má dovoleno, ale jest to jistá ušlost. Asi v 16. roce mého věku o-

zývala se ve mně mocně touha — kouřit. Právě jako letos tak i teddy připadl štědrý večer na neděli. Koupil jsem si fajfku a tabák a šel jsem s hochy mého stáří na táč, že prý mě naučí kouřit. Než nežbedové mi dali do fajfky něco, po čem mi bylo tak zle, že mysleli, že mám zlou nemoc a sháněli kořalku. Náhodou na mě pověděl, co jsem udělal a už jsem kořalku nedostal, nýbrž otec mi nadělal pořádná jelita na zádech. Oni je měli na stole a já na zádech. Jelikož by tomu nebyl tak hned konec, musím obrátit jinou stránku. Co dostanu krismusu, to vám povím příště. Loni jsem dostal chřipku a na Nový rok ukopnu vám pošlu fotografii. Mám zde čtyři plachtové domky, a sice kuchyň, dva spací a jeden pro nádoby. Až to bude vše zhotoveno, tak vám pošlu fotografii. Mám zde se sebou manželku a dva syny Leonarda a Viktora. Počasí je dosud dost dobré a když to nebude horší, tak se mně tu bude líbit. Takto Kukuřice zde byla krásná až do července, načež bylo velké sucho a tak vše uschlo. Stromoví zde není žádné. Přijměte ode mne srdečný pozdrav. S úctou C. A. Killian.


Z EXCELSIOR SPRINGS, Mo. — Čtená redakce! Sděluji s váněco ze svého výletu a svého pobytu v Excelsior Springs, Mo. Z domova jel jsem přímo do Omahy a sice za obchodní záležitostí. Nakoupil jsem tam hojně zásoby sedlářského zboží pro jarní obchod a mezi obchodem měl jsem příležitost navštívit et. redakci "Pokroku Západu", kdež jsem ztrávil několik příjemných chvílí přátelským hovorem s pp. Burešem a V. Příbylem. Ač to bylo právě na americké posvěcení, našel jsem oba pány v tiskárně při práci, tak že mi jich bylo opravdu líto. Kdežto v ten den miliony amerického lidu užívají všeho nejlepšího, co jim poměry dovolují si zopatřiti, pan redaktor sklání svoji hlavu nad svými knihami aneb pročítá dopisy aneb srovnává své příjmy se svým vydáním. A tu se nemůžeme divit, komyslí mnohdy s vrstvi svěle o povýšl si: "A tu mám vše za svoji namáhavou práci — malý zbytek!" A tu nepatrný zbytek ten není ještě v jeho kapsě, nýbrž jest uložený — ne však v úpisech železničích aneb Spojených Států — ale mezi tisíci lidmi po jednom a půl dolaru aneb i po větších obnosech. Jen si pomyslete, milí čtenáři, kdyby všichni odběratelé našeho časopisu předplatili — vžlyt \$1.50 jest pro každého z nich pouhou maličkostí — co by se s tímto uspořilo práce a dále, jak by závod ten mohl daleko lépe a zdárněji pokračovati. A pak by i ředitel i redaktor měli lehčí hlavu, úsměv s tváří jejich by ani nešel a mohli by všechny svůj čas věnovati lepším účelům. To, co jsem právě uvedl, neplatí jen pro závod novinářský, ale i pro všechny maloobchodníky, kteříž též mnoho zkoušejí následkem nedbalosti lidí aneb neuznaností. Některí lidé činí to též z pouhé ziskuchtivosti. Místo aby zaplatili své dluhy, táhnou z peněz těch někde na banku 3 neb nanejvýše 4 procenta, kdežto obchodník na tytéž peníze musí platit 8 procent, a znám některé, kteří musí platit až 10 procent — dle toho, jak si který stojí. Pomysleme si, co takový obchodník zkusí, neb on platit musí, ať vezme kde chce. Nevadte se tedy, když někdy vstoupíte do takového obchodu, kde není dost velkého kapitálu, a naleznete majitele málo přívětivého a ztápěného, neb on mnohdy neví, jak by s vámi hovor zahájil. Nebyl by se dopustil chyby jako ten povedený synáček, který stále potřeboval mnoho peněz. Jeho mysl byla zaměstnána výhradně jen penězi, takže když psal dopis rodičům, začátek každého zněl takto: "Drahé peníze pošlete mi rodiče!" Obchodník takový se pozastaví, až uspořádá poněkud svou rozřázanou mysl, což mu obyčejně nevezme dlouho, a teprve pak vás přivítá, ač ne vždycky dosti vřelě, než přece ze sebe něco vymažká, zvláště když jste mu hodně dlužní. Nuže, odpusťte mu, zaplaťte jen svůj dluh a ihned uoblíďte tvář přívětivěji a malý lárek ku krismusu vás jistě nenaučíme — vžlyt jest mu zvláště v tomto čase každého dolaru třeba. V South Omaze jsem navštívil

těz svoji tetu, paní Shachlovou, kterou jsem velice překvapil. Po dobrém obědu, při němž mladá husička a výborné kyselé zelí hrály nejdůležitější úlohu, přinesla tetička ještě lahev výborného vína, kterého má na skladě tolik jako Korbel & Synové v Kalifornii. Ještě jednou Vám, drahá tetičko, srdečně děkuji. — V pátek ve 4 hodiny jsem odjížděl do Lincoln za dalším obědem. Tam jsem zůstal až do neděle, neb jsem měl v sobotu co dělat s přehlázením zboží u Buckstaff Bros. Mfg. Co., v kterémžto závodě má podíl i krajan pan Albert Mudra. Pan Mudra pracuje v závodě tom už přes dvaet let jako dílovodoucí. Po uzavření obchodu našel jsem si do města, kde jsem se seznámil s p. Leo Soukupem, dílovodoucí v závodě Lincoln Cleaning & Dyeing Co. Bylo mi velice mílo pohovořiti si s panem Soukupem, neb, jak jsem se přesvědčil, jest to národovec od hlavy až k patě, který se nestydí za mateřskou svou řeč, pravý sokol. Na zdar, pane Soukupe! Též mi bylo milým seznámením se s p. Ed. Rankem, který cestuje v zájmu Wilberského mlýnu. Pan Rank jest milý člověk a jest věru radost s ním si pohovořit. Též jsem si od něho objednal 200 liber právě wilberské žitné mouky. Než pan Rank napsal objednávkou, přišel p. Alb. Mudra a zval mne, abych s ním šel na večeri a nocleh. Pozvání přijal jsem ovšem s radostí, neb jsem s p. Mudrou i paní Mudrovou dlouho již znám. A proto není divu, že jsme si měli po dobrém večeri dosti toho vyprávovat. Přijměte, drazí přítelé, srdečný můj dík za milé pohostění a nezapomeňte, až pojedete do Ord, Nebr., nás navštívit. Rozloučiv se s manželí Mudrovými, odebral jsem se do města a ve 12½ hod. vzal jsem rychlík do Kansas City, kamž jsem přišel v 8 hodin večer. V pondělí ráno skončil jsem své obchodní záležitosti u Ankew Saddlery Co. a v 5 hodin večer jsem odjel do Excelsior Springs, Mo., kam vlastně směřovala má cesta — chtějí jsem se zbavití revmatismu v nohou. Ihned po svém příjezdu tam navštívil jsem doktora, který mi doporučil pít trojívodu. Když jsem se podíval na recept, pojala mne hrůza: Na hodinu před snídaní vypít od 3 do 5 sklenic teplé "salt sulphur" vody, po jídle každé půl hodiny jednu neb více skleniček "lithia" vody a před spaním zase od 3 do 5 sklenic teplé vody. O Bože, na receptu nestálo nic jiného než jen samá voda a za to jsem musel dát lékaři dva dollary. Též mi doporučil každý den koupel. V této jsem musel setrvat od rána do poledne a proto jsem musel po každé přinést sebou půl gallonu vody, abych ji mohl pít v určenou dobu. Kdyby mne tak viděti chodit s objemnou nádobou v našem městě, víte asi, co by si o mně mysleli. Dnes (11. prosince) dokončuji zde právě týdenlé léčení a cítím se velmi dobře. Rvematismus jest pryč, takže bych mohl skákat přes bradla, hlava jest lehčí a kapsa též. Při té příležitosti musím též poněkud popsat město a okolí. Okolj města Excelsior Springs jest moc kopeovitě, kameňatě a lesnatě, takže se místy nedá ani vzdělávat. Zdejší farmeři se věnují chovu hovědího a vepřového dobytka a mlékařství, neb mohou snadno všechno mléko prodat, jsouce blízko velkého města Kansas City, které čítá asi 300,000 obyvatel neb více. Též se musím zmínit, že jsme si čtyři jeden den vyžili podívat se na farmu Jessie James, která leží 9 mil severně od města Excelsior Springs. Každý z vás asi ví, kdo Jessie James byl. Samo město Excelsior Springs leží v dolině, jsouce kolekolem obklopeno velkými kamenitými kopci, na kterých jsou postaveny residence. Údolí samo má rozlohu asi 350 akrů, na kterých jsou postaveny budovy obchodní, hotely a hospitaly. Jest to rozkošný koutek, kde musí býti milá bydletí zvláště za krásného letního počasí. — Abych nezapomněl, musím se též zmínit, že jednalo dne přišel ke mně jistý pan Eller a ptal se mne, jestli umím mluviti čecky. Tož víte, že jsem nezapěl, že jsem Čech. Tu mne prosil, abych šel navštívit jistého pana Křenka, kterýž jest z Crete, Nebr. Velice

jest se podivil, když jsem shledal, že pán ten nedovede promluvit ani slova anglického. Zavezli ho sem a nechali jej tu za příčinou léčení neduhu žaludečního a revmatismu. Můžete se domyslet, jaké to asi jest: Doktor nemůže dostat z něho asi slova srozumitelného a on z doktora. Když jsem na něho promluvil čecky, byl chudšas celý radostí pryč, a řekl mi: "Člověče, to vás sem sám Bůh poslal!" Panu Křenkovi se vede dobře. Dnes, v pondělí, 11. prosince, odjíždím domů, kde mne již toužebně očekává moje milující manželka a devět dětí. Nedivte se tudíž, že spěchám domů, abych je všechny opět objal. V dopise tomto pozdravuji srdečně všechny moje bratry a sestry a přátele, jakož i čtenou redakci a milé čtenáře. Dopis tento mi uspoří mnoho psaní. Váš věrný James Bartuněk, Loup City, Nebr.

ZE SAN FRANCISCO, Cal. — Čtená redakce! Dne 3. prosince pořádala Západní Českobratrská Jednota divadlo, spojené s taneční zábavou, kteréž se krásně jak finančně tak morálně vydařilo. Dávány dvě jednoaktovky, a sice fraška "Uhlíři" a druhá veselohra nazývá se "Věno". Obecenstvo, nezvyklé na české divadlo, bylo překvapeno vzorným nastudováním úloh, začal nutno děkovati obětavosti p. O. W. Schaller, kterýž věnoval mnoho času a pečlivé všechny ochotníky nacvičil. V "Uhlířích" paní E. Roubíčková sklízela triumpfy. Jeť také vám Omažanům známou ze svého pobytu tamtéž a co si vezme úkolem, také pečlivě provede — těšíme se zase na brzké její vystoupení. Pánové Schaller, Eška a Kepka doplnili vzorně tento kus. Ve "Věnu" dámy pí. R. Vaňusková a sl. B. Holčková, ačkoli začátečnice, dobře se uplatnily a hlavní úlohy podány s pochopením. Komický pan Schaller strholval obecenstvo k bouřlivému potlesku. Pánové J. Babka, V. Kříž a A. Kopp byli na svých místech a doufáme, že zase v brze uvidíme je na prknech. Frrr.

**'Cushion' střevíce neobyčejně pohodlné.**  
Mayer Verma Cushion střevíce poskytují trvalé a příjemné pohodlí rozbolaveným nohám. Zrušně vypořadované poděšve jsou připraveny ke formě nohy, při chůzi nevznájí, vzdorují vlnku a chovají nohy chladně v létě a teplé v zimě.



pro muže a ženy střevíce  
Zhotovujeme v různých modích tvarůh - pěkně důkladně a pohodlně.  
Výstraha: Dbejte obezřetně značek na podšívce! Srazili vás vás obchodník obhložit, pte nám. Zhotovujeme Mayer Honorabil střevíce pro muže. Ženy a děti v nich zahrnutí jsou: "Leading Lady", "Special Merit" a "Martha Washington" pohodlné střevíce.  
Zdarma: Pošlete li nám jméno obchodníku, kteří nemají Verma Cushion střevíce a obdržíte zdarma obraz Georgea Mobertha, Martha Washington.  
F. MAYER Boot & Shoe Co. Milwaukee, Wis.  
Look for the Trade Mark on the Sole

♦ Kdo jest trápen zádnouh ♦  
♦ astmou), pte na lékárňka ♦  
♦ J. H. BRT, ♦  
♦ 2410 O Str., Lincoln, Nebr., ♦  
♦ a on vás od té trapně nemo- ♦  
♦ ce vyléčí. Vyléčí sebe po ♦  
♦ 14leté chorobě. Za výsledek ♦  
♦ vám ručí. 47t ♦

**SCHNEIDER & KLEIN**  
1232 So. 13th St., OMAHA, NEB.  
Český velkoobchod  
lihovinami a kalifornskými viny  
Objednávky na venek zašleme hned po obdržení. Pište o cenník a suvenir zdarma. 21-tf

Nejlépeším místem k nakupování stavebního dříví, jest  
**česká dřevařská ohrada,**  
**Chicago Lumber Co.,**  
na 14. a Marcy ul., Omaha, Neb. 49tf  
Čestí prodavači Vás vždy ochotně a vzorně obslouží.

**A. F. KUNCL,**  
rezník a uzenář na 3. a William ul.  
Má vždy na skladě hojnu zásobu čistého masa a velký obdych na uzenářské výrobky svěděl nejlépe o jich znamenitě jakosti. Pte u něho koupíte nejlepší mouku a grocerii všeho druhu. Zboží na poštání se dovází. Phone: Douglas 3710. 1tf

**Storjz Triumph BEER**  
A TRIUMPH IN THE ART OF BREWING  
THE LEADING BEER IN THE MIDDLE WEST  
Objednávky roliand a páče vsi vytváje CHAR STORJZ, 1807-29 Sherman ave., Omaha

